Pongratz Trailer-Group GmbH, A-8712 Proleb, Kollach 50
Tel. +43 -(0)3842 - 81144, Fax DW 40, www.pongratz-anhaenger.com

Montageanleitung fiir Gasdruckfedern als Hebehilfe am nach vorn aufgehenden
Metalldeckel (Stand 04/2009)

Passend fiir die Anhiingertypen: LPA

Bevor Sie den bereits teilweise vormontierten Metalldeckel (Gasdruckfederbefestigung oben (1), Verschluss) mit
Hebehilfen an Ihrem Anhidnger montieren konnen, miissen noch die unteren Gasdruckfederbefestigungen (2)
[siehe Zeichnung] am Anhénger angebracht werden.

Zur Montage dieser Befestigungen (2) gehen Sie wie folgt vor.

Legen Sie fest, ob Sie den Metalldeckel auf den Standardbordwinden, oder auf moglicherweise vorhandenen
Aufsatzbordwéinden montieren mochten.
Das zutreffende Hohenmafl entnehmen Sie bitte aus der Zeichnung (Bordwand oder Aufsatzbordwand).

Tragen Sie nun die beiden Malle an den Anhédngerbordwénden (oder Anhéngeraufsatzbordwénden) auf, wobei auf zwei
Punkte zu achten ist!

1. Das MalB} in Léangsrichtung wird immer von der Auflenkante der geschlossenen vorderen Bordwand
(oder Aufsatzbordwand) gemessen.

2. Das Hohenmaf} wird immer von der Oberkante der Bordwand (oder Aufsatzbordwand) gemessen.

Wenn Sie die Malle an den beiden seitlichen Bordwénden (oder Aufsatzbordwinden) fixiert haben, setzen Sie die untere
Gasdruckfederbefestigung (2) so auf den gekennzeichneten MaBpunkt an der Bordwand (Aufsatzbordwand), dass der
Mittelpunkt des Befestigungsbolzens (4) genau iiber diesem Punkt liegt. Zeichnen Sie die Bohrlocher an und bohren Sie
diese mit einem Bohrer @6mm durch. Nun verschrauben Sie das Befestigungsblech (2) mit den mitgelieferten
Sechskantschrauben (M6x16), den Beilagen und den Selbstsichernden Muttern (M6) am Anhénger. Wiederholen Sie
nun den Montagevorgang an der gegeniiberliegenden Bordwand.

Hingen Sie nun den Metalldeckel mit den Scharnierbolzen in die Scharnierrohre vorne am Anhédnger ein .Um den
Montagevorgang abzuschlieBen, schieben sie nun je eine Beilagscheibe, danach die beiden Gasdruckfedern (3) unten
auf die Sechskantschrauben M8x35 (2) auf. Verschrauben diese mit den noch fibrigen Beilagscheiben und
Selbstsichernden Muttern M8 (Polymuttern) [Siehe Zeichnung].

Wir wiinschen gute Fahrt!

Metalldeckel
obere Gosdruckfederbefestigung (1)

Bordwand -

Gasdruckfeder (3)

of | N, Drehpunkt
o3

17

B
| ;
) Scharnier

| —

|
| untere Gasdruckfederbefestigung (2)/

600

Sitz der Gesellschaft: Proleb-Kéllach — Rechtsform: Gesellschaft mit beschrénkter Haftung — Firmenbuch: FN 85952a beim Landesgericht Leoben — UID-Nr. ATU 29848403



